

**СПОМЕН СВЕТИХ ОТАЦА**  
**СЕДМОГ ВАСЕЉЕНСКОГ САБОРА**

**НЕДЕЉА 21. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 4**

**29(16).ОКТОБАР**

**+СВЕТИ Мученик ЛОНГИН СОТНИК (КАПЕТАН) И СА ЊИМ  
ПОСТРАДАЛА ДВА ВОЈНИКА: ИСАВР И АФРОДИСИЈЕ.**

**+СВЕТИ МАКСИМ СКОПЉАНАЦ, ПАТРИЈАРХ СРБСКИ –  
ПРАЗНУЈЕ СЕ И У САБОРУ СРБСКИХ ПРОСВЕТИТЕЉА И УЧИТЕЉА.**

**+СВЕТИ Мученици: ТЕОФИЛ И ЊЕГОВА СУПРУГА.**

**БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА**

**Хор:** Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда  
придеси, во Царствији Твојем.

**На 12:** Блажени нишчији духом, јако тјех јест  
Царство Небесноје.

**ВАСКРШЊИ – ГЛАС 4:**

Дрэвомъ Адамъ рај бѣсть изселѣнь;/ дрэвомъ же Крѣстнымъ разбѣйникъ въ рај вселѣся./ Овъ ўбо вкѣшъ, заповѣдь отвѣрже Сотворшаго;/ ѓвъ же сраспинаемъ, Бѣга исповѣда Таящагося, // — помяни мѣ, — вопія, — во Царствіи Твоѣмъ.	Због дрвета је Адам из раја исељен, а дрветом крста се разбојник у рај уселио, први је залогајем заповест Створитеља одбацио, а други сарапет је Бога скривенога исповедио вапијући: помени ме у царству твојем.
---	---

**Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.**

<p>Вознесійся на Крестъ, смёртнюю разрушійвый сїлу,/ и загладивый, јако Бѡгъ, еже на ны рукописаніе, Гѡсподи,/ разбѡйниче покаїніе и намъ подаждь, Едїне Человѣколюбче,/ вѣрою служащимъ, Христѣ Бѡже нашъ, и вопїющимъ Тї:// помяні и насъ во Царствїи Твоѣмъ.</p>	<p>На крст си подигнут и силу смрти си разорио и меницу (нашег дуга) си намирио као Бог Господе. Покајање разбојниково даруј и нама једини Човеколюбче, јер ти са вером служимо Христѣ Бѡже наш и кличемо ти: помени и нас у царству твоѣмъ.</p>
---	--

**На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.**

<p><b>Р</b>укописаніе наше на Крестѣ копиѣмъ раздраль есї, и вмѣнився въ мѣртвыхъ, тамошняго мучїтеля связаль есї, избавивый всѣхъ отъ узъ адовыхъ Воскресенїемъ Твоїмъ, їмже просвѣтїхомся, Человѣколюбче Гѡсподи, и вопїѣмъ Тї: помяні и насъ во Царствїи Твоѣмъ.</p>	<p>Меницу нашу си копљем на крсту покидао, и међу мертве си се помешао, и тамошняга мучїтеля си завезао, а твоїм васкрсењем си све од окова адових избавио, тиме си и нас просветлио Човеколюбче Господе па ти кличемо: помени и нас у царству твоѣмъ.</p>
---	--

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.**

<p>Распнѣйся и воскресѣй, яко Сѣленъ, изъ грѣба триднѣвенъ, и первоздѣннаго Адама воскресѣвый, едѣне Безсмѣртне, и менѣ на покаянѣ обратѣтися, Гѣсподи, сподѣби отъ всегѣ сѣрдца моегѣ и тѣплоу вѣроу прѣсно взывѣти Тѣ: помянѣ мѣ, Спасѣ, во Цѣрствѣи Твоѣмъ.</p>	<p>Разапѣт си и васкрсао као моѣан из грѣба Триднѣвни, и првосазданаго Адама си васкрсао Јѣдини безсмртни. И мене обрати на покајаѣе Господе и удостоји ме да ти од свега срца мога топло кличем: помени ме Спаситѣљу у царству твоме.</p>
--	--

**На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.**

**СВЕТИ ОЦИ СЕДМОГ ВАСЕЉЕНСКОГ САБОРА – песма 3, ГЛАС 8:**

<p>Не поколебѣтися Христѣвѣ нерушѣмѣй Цѣркви,/ отъ Негѣ тайнонаучѣеми, <b>Божѣственнѣи</b> <b>пастырѣначѣльницѣ,</b> ѣже сѣю поколебѣти хотѣщѣя,/ јакоже антѣхристовѣ чѣсти,// отъ благочѣстѣвѣыхъ отрѣнуша.</p>	<p>Да се <b>Христова црква</b> не поколеба од Нѣга су тајно научени побожни првопастѣри, па свѣма који цркву хтедоше поколебати дадоше антихристов удео и од правоверних ѣних одбацише.</p>
--	---

**Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрѣат.**

<p>Очищѣетъ мѣтнѣя и тѣннѣя потѣки,/ отъ истѣчникъ спасѣнѣя почѣрпъ,/ и жѣждущѣя люди Христѣвы// насыщѣетъ учѣнѣй струѣями отцѣвѣ сослѣвѣе.</p>	<p>Збор овѣх <b>отаца (Седмог Васѣљѣнског Сабора)</b> очистио је мутне и тајне потоке захватајући од Извора спасѣња, па жѣдне људѣ Христѣве напојише рекама Божије науке.</p>
---	---

**На 6:** **Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.**

<p><b>На</b> ненавѣдящихъ          ѣстинно/ и          христіанооглагольниковъ  <b>Собраніе</b>          христолюбныхъ <b>Седмоѣ</b>          въ свѣтлѣмъ градѣ          Никейстѣмъ бѣсть, //          егѣже царіе Ирѣна и          Константѣнъ зашѣтницы.</p>	<p>Због мрзителя истине          и клеветника          хришћана, <b>седмо</b>  <b>сабрање</b>  <b>Христољубивих</b> у          светлом граду Никеји          беше, а њега цареви          Ирина и Константин          заштитише.</p>
--	--

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.**

<p><b>Всѣкъ</b> да отступитъ          нечестѣвый,/ не          почитая икону честную  <b>Богородицы,</b> / и Сію не          проповѣдуя, <b>Христа</b>          Богомужно рѣждшую, / и          во ѳгнь да отшлѣтся //          сгарати несожжено.</p>	<p>Нека се удаљи сваки          кривоверник који не          поштује свету икону  <b>Богородице</b> и који не          исповеда Њу да је  <b>Христа</b> од Бога родила и          таква наука нека оде у          огањ да гори довека.</p>
--	--

**На 4:** **Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

**Свети МАКСИМ СКОПЉАНАЦ, Патријарх Србски, песма 6 - ГЛАС 6:**

**Тропар:** Премудри Максиме Скопљанац, Патријарху Србски, ниси се дао поколебати бурама многих искушења. У тихо пристаниште усмери народ наш молитвама својим, многомилостиви.

**Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на  
Небесјех.**

**Тропар:** Свети Максиме Скопљанац, Патријарху Србски -  
Алавастар духовни у себи носећи, излио си миро  
учења христоугодног, одгонећи смрад греха и  
покајањем враћајући народ ка Господу  
многомилостивом.

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.**

**Тропар:** Свети Максиме Скопљанац, Патријарху Србски -  
Југ и север, исток и запад, не бише лишени твојих  
речи јер не љубећи покој, обилазио си пространства  
наше земље, тешећи, карајући, поучавајући народ  
буром свакојаким напасти пометен.

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

**Тропар:** Пресвета Богородице – Из Тебе се јавивши  
Творац, нову твар нам показа, вечну девственост у  
рађању. Удостој нас вечног живота да бисмо Те  
славили, Невесто краснице, Царице времена и  
вечности.

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

**Свештеник:** *Премудрост, смерно стојмо.*

**Хор:** Приидите поклонимсја и припаднем ко  
Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ  
МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

**ТРОПАРИ и КОНДАЦИ****ВАСКРШЊИ - Тропар, ГЛАС 4:**

Свјетлују воскресенија проповјед от Ангела увједјевше Господњи ученици, и прадједњеје осуђеније отвергше, Апостолом хваљашчесја глаголаху, испровержесја смрт, воскресе Христос Бог, дарујај мирови велију милост.	Господње ученице, жене мироносице, сазнавши од Анђела за радосну вест о Васкрсењу и одбацивши прадедовску осуду, хвалећи се, Апостолима говораху: Уништи се смрт, Васкрсе Христос Бог, Који даје свету велику милост.
---	--

**НЕДЕЉА СВЕТИХ ОТАЦА СЕДМОГ ВАСЕЉЕНСКОГ САБОРА - Тропар, ГЛАС 2:**

Пречистому Образу Твојему поклањајемсја, Благој, просјашче прошченија прегрјешениј наших, <b>Христе Боже</b> , вољеју бо благоволил јеси плотију взити на <b>Крест</b> , да избавиши јаже создал јеси, от работи вражија. Тјем благодарствено вопијем Ти: Радости исполнил јеси всја, Спасе наш, пришедиј спасти мир.	Пречистој Икони Твојој поклањамо се, Благо, молећи опроштај сагрешења наших, Христе Боже, Који си добровољно на Крсту разапет, да избавиш оно што си саздао од превара демонских. Зато Ти благодарно кличемо: Испунио си све радошћу, Спаситељу наш, дошавши да спасеш свет.
--	---

**СВЕТИ МУЧЕНИЦИ: ТЕОФИЛ и ЊЕГОВА СУПРУГА. – Тропар, ГЛАС 1:**

Страдањима **Светих Мученика из данашњег града Ријеке: Теофила и Његове Супруге**, који су за тебе пострадали, умољен буди Господе, и све наше болести исцели, молимо те Човекољубче.

**СВЕТИ МУЧЕНИК ЛОНГИН СОТНИК (КАПЕТАН) И СА ЊИМ ПОСТРАДАЛА ДВА  
ВОЈНИКА: ИСАВР И АФРОДИСИЈЕ - ТРОПАР, ГЛАС 4:**

Мученици Господи: <b>Сотник, иже при Кресте Господни, и с ним пострадавших воинов Исавр и Афродисије, во страданијих својих вјенци пријаша нетљенија от Тебе Бога нашего, имушче бо крјепост Твоју мучитељеј низложиша, сокрушиша и демонов немошчнија дерзости: Тјех молитвама спаси души нашја.</b>	Твоји <b>Лонгин</b> <b>Сотник који беше код крста Господњег и са Њим пострадала два војника: Исавр и Афродисије, у страдању своме су примили непропадљиви венац, од Тебе Бога нашега, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победише, а разорише и немоћну дрскост демона: Њиховим молитвама спаси душе наше.</b>
---	--

**СВЕТИ МАКСИМ СКОПЉАНАЦ, ПАТРИЈАРХ СРБСКИ – ТРОПАР, ГЛАС 8**

Данас се радују Српске земље славећи твој спомен,  
светитељу Максиме Скопљанац, а са њима и сва  
Црква Христова, архијереју мирољубиви, обрасцу  
правоверја и правоживља, делатељу врлине и  
молитве, богоношче, чудотворче, моли Христа Бога  
да спасе душе наше.

**ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 4:**

Спас и избавитељ мој, из гроба јако Бог воскреси от уз земнороднија и врата адова сокруши, и јако Владика воскресе Тридневен.	Спаситељ и Избавитељ мој Васкрсе из гроба као Бог, ослободи од окова оне који су на Земљи рођени и врата адова разби, и као Господ Васкрсе тридневно.
--	--

**НЕДЕЉА СВЕТИХ ОТАЦА СЕДМОГ ВАСЕЉЕНСКОГ САБОРА - Кондак, ГЛАС 6:****ПОДОБАН: РУКОПИСАННАГО..**

Иже из Отца возсијав Син неизречено, из Жени родисја сугуб јестеством, Јегоже видјашче не отметајемсја зрака изображенија, но Сије благочестно начертајушче почитајем вјерно и сего ради истинују вјеру Церков держашчи, љубизајет <b>Икону</b> вочеловјеченија <b>Христова</b> .	Из Оца је засијао Син неизречено, а из Жене се родио двострук природом. Њега видећи не одбацујемо лик изображења, но Његово побожно изображење верно поштујемо. И због тога исповедајући истиниту Веру Цркве, целивамо <b>Икону</b> на којој је <b>Господ Христос</b> изображен као човек.
---	--

**СВЕТИ МУЧЕНИК ЛОНГИН СОТНИК (КАПЕТАН) - Кондак, ГЛАС 4:****ПОДОБАН: ЈАВИЛСЈА ЈЕСИ..**

Весело се радује црква, јер је данас спомен мученика Лонгина Капетана, који беше код крста Господњег, достојног слављења, јер је узвикнуо: ти си Господе Христe моја сила и утврђење.

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,****СВЕТИ МАКСИМ СКОПЉАНАЦ, ПАТРИЈАРХ СРБСКИ - Кондак, ГЛАС 8**

Борца за правоверје непобедивог који и по смрти силу своју пројављује, од људи поштованог, од Бога прослављеног, величамо те, светитељу оче Максиме Скопљанац. Радујући се спомену твоме, лица озареног, срца веселог, са вером ти кличемо: Радуј се, свети Максиме, пастиру богоносни.



**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.****ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:**

Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовушчих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.	Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.
--	---

++++++

**ПРИЧАСТЕН -****ВАСКРШЊИ + СВ. ЛОНГИН КАПЕТАН:****Хор:** Хвалите Господа с Небес,

хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

В памјат вјечнују будет праведник. От

слуша зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6и7)

Алилуија, алилуија, алилуија.

### **Свети Мученици: ТЕОФИЛ и Његова СУПРУГА**

Пострадали у граду Фјуне (данас: Ријека), у диоклецијаново време.

### **Свети МАКСИМ СКОПЉАНАЦ, Патријарх Србски**

Месеца октобра у 16. дан спомен вршимо светог и богоносног оца нашег Максима, архиепикопа Пећког и патријарха Српских земаља. Рођен у граду Скопљу, он би прозван Скопљанац. Најпре беше митрополит Рашки и одатле, при смутњи насталој одласком светог патријарха Гаврила у Русију, он би узведен на свети престо Српске патријаршије у Пећи. Блажени отац и господин Максим, патријарх Српски, „велики ревнитељ светога престола” почину у ноћи 30. октобра 1680.године.

### **СПОМЕН СЕДМОГ ВАСЕЉЕНСКОГ САБОРА.**

Овај Сабор одржат је 787. год. у Никеји за време царовања благочестиве Ирине и сина јој Константина, и за време патријарха Тарасија. Сабор овај утврдио је коначно иконопоштовање образложивши то Светим Писмом, сведочанством Светих Отаца и достоверним примерима чудеса, пројављених од светих икона. Између других наведених примера чудеса навео је епископ Кипарски Константин и овај пример: чобанин неки из града Констанце истерав једнога дана стадо на пашу виде икону Пресвете Богородице, сву украшену цвећем од правоверних. „На што толику част одавати стени?” рече чобанин (свакако васпитан у иконоборству) па удари својим гвозденим штапом по икони и поквари десно око на лику Богоматере. Но тек што се кренуо од тога места, спотакне се и оним истим штапом избије себи десно око. Вративши се ћорав у град он је плачући викао и говорио, да га је постигла казна од Богородице. — Овај Сабор решио је још, да се у антиминос непремено стављају свете мошти мученика. Учествовало је на сабору 367 Отаца. За молитве њихове нека и нас Господ помилује и спасе.